

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Юлии Павловны Гапон:**  
**«Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс**

Тема диссертационного исследования Ю.П. Гапон представляется актуальной в связи с назревшей необходимостью разработки научно обоснованного и единообразно понимаемого, эффективного на практике механизма применения должностными лицами пограничных органов мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.

В первой части автореферата, посвященной общей характеристике работы, соискатель четко обосновала актуальность темы, сформулировала цели и задачи диссертации, обозначила методы исследования. Далее, опираясь на научные труды таких известных ученых, внесших существенный вклад в развитие и совершенствование административного процесса как А.П. Алексин, Д.Н. Бахрах, И.И. Веремеенко, О.В. Гречкина, В.В. Денисенко, А.С. Дугенец, М.И. Еропкин, А.А. Кармoliцкий, В.Я. Кикоть, И.Ш. Киясханов, А.И. Каплунов, В.Р. Кисин, Ю.М. Козлов, П.И. Кононов, Э.Г. Липатов, В.И. Майоров, Н.В. Макарейко, Н.И. Побежимова, Л.Л. Попов, Ю.И. Попугаев, Б.В. Россинский, Ю.П. Соловей, В.Д. Сорокин, Ю.Н. Старилов, Ю.А. Тихомиров, В.А. Тюрин, А.П. Шергин, Н.Г. Шурухнов, Ц.А. Ямпольская, а также широко используя работы ряда авторов, исследовавших отдельные вопросы, касающиеся мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях соискатель сформулировала аргументированные выводы об особенностях применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

Детальное изучение автореферата позволяет сделать вывод о глубоком, системном научном подходе автора к разработке диссертационного исследования. Положения, вынесенные диссертантом на защиту, отражают специфику выбранной темы и правильный подход к ее изучению.

Очевидным достоинством работы Ю.П. Гапон является ее научная новизна, которую, на мой взгляд, определяют:

- предложенные автором оригинальные дефиниции «применение мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля», «административное задержание», «личный досмотр», «изъятие вещей и документов»;

- обозначенные пределы компетенции должностных лиц подразделений пограничного контроля пограничных органов и дополненный перечень лиц, уполномоченных применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях;

- выявленные особенности применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

Красноречивым подтверждением новизны и оригинальности диссертации выступает также и тот факт, что до настоящего времени отсутствуют труды ученых, в которых комплексно исследовались бы вопросы применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

Исходя из содержания представленного автореферата, следует отметить, что выработанные и предложенные соискателем в работе решения и теоретические обоснования проблем применения должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, отличаются высокой теоретической и практической значимостью.

Так, к основным достоинствам работы можно отнести высокий теоретический уровень проведенного Ю.П. Гапон диссертационного исследования, в котором она на основании глубокого анализа норм права и обширного эмпирического материала исследует правовую природу мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, определяет их место в системе мер административного принуждения и анализирует базисные характеристики мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, формулируя при этом определения, составляющие следующую правовую конструкцию: меры административного принуждения – меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях – применение мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля (с. 15-16).

В качестве значимых и вносящих определенный вклад в развитие административно-процессуальной отрасли можно обозначить выявленные и обоснованные диссертантом специфические признаки мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях (с.9), а также авторское обоснование о необходимости расширения перечня лиц, уполномоченных применять отдельные меры обеспечения производств по делам об административных правонарушениях (с.10).

Несомненный практический интерес для правоприменительной деятельности представляют выделенные соискателем критерии применения должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов мер обеспечения производства по делам об административных

правонарушениях (с.18) и сформулированные соискателем предложения и по совершенствованию правового регулирования в рассматриваемой сфере.

Автореферат и опубликованные научные труды соискателя отражают основные положения диссертации. В целом следует отметить, что автореферат, выполненный Ю.П. Гапон, в полной мере дает представление о диссертационном исследовании, о достаточном владении соискателем темой научного исследования, исполнен на юридически грамотном языке, по структуре соответствует поставленным научным задачам. Задачи, поставленные в диссертации, эффективно решены.

В связи с изложенным, можно сделать общий вывод о том, что диссертационная работа Юлии Павловны Гапон по теме «Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов» соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук; является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для отрасли административного права; её автор – Гапон Юлия Павловна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Кандидат юридических наук, заведующий кафедрой государственного права Курганского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации  
Неверов Алексей Яковлевич

Курган, ул. К. Маркса, 147-а

